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Taide kuuluu kaikille!
Kädessänne on ihka ensimmäinen Jyväskylän kulttuuria 
esittelevä tiedotuslehti. Lehti ilmestyy kaksi kertaa vuo-
dessa. Ensimmäinen tulee näin kesän kynnyksellä ja toi-
nen loppuvuodesta.  

Olemme kaikki ansainneet pitkän ahertamisen jälkeen 
aikaa nauttia kesän vihreydestä, lämmöstä ja toistemme 
seurasta. Henkilökohtaisesti yllytän jokaista tekemään 
tänä kesänä ja myös tulevana syksynä jotakin uutta, jo-
tain ennen kokematonta. 

Taide kuuluu kaikille. Minusta on väärin, että taitees-
sa yhä edelleenkin puhutaan ymmärtämisestä tai anne-
taan ymmärtää että pitäisi ymmärtää. Taide ei ole ym-
märtämistä, se on kokemista. Ja kokea ei voi väärin. 
Tarvitaan vain utelias mieli ja rohkeutta nauttia kaikes-
ta täysin sydämin. Taide vaikuttaa. Parhaimmillaan tai-
dekokemus voi olla jotain sellaista, joka jättää meihin 
muistijäljen lopuksi elämää. On ihanaa innostua, kokeilla 
ja nähdä asioita uusin silmin, yhdessä ja erikseen. 

Muistakaa, nauru pidentää ikää ja itku puhdistaa. 
Iloista ja riemukasta kesää sekä elämyksellistä syksyä 

– nauttikaa kulttuurista.

Tanja Rasi

Toiminnanjohtaja

Jyväskylän Kesä 8.–13.7.2008
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Kulttuurikunto on syksyllä 2008 alkava valtakun-
nallinen kampanja, joka tavoittelee tavallisia suo-
malaisia, joiden kulttuurisessa kunnossa on paran-
tamisen varaa – joko omasta tai muiden mielestä. 
Myös ylikuntoiset voivat hyötyä uusista lajeista!

Kulttuurikuntokortti 
ja lisätietoja osoitteesta 
www.yle.fi /kulttuurikunto

KULTTUURIKUNTO 
– aloittaa kannattaa aina.

KULTTUURIKUNTO
SUOSITTELEE

KULTTUURIPALVELUKESKUS
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JYVÄSKYLÄN KAUPUNGINTEATTERI | Veriveljet

Veriveljien väkevä tarina vetoaa tunteisiin

”Willy Russellin Veriveljet on minulle ehkä rakkain musiik-
kinäytelmä”, kertoo ohjaaja Reino Bragge. ”Siinä yhtyvät 
musiikkiteatterin parhaat ominaisuudet. Pohjalla on puhut-
televa, tunteisiin vetoava tarina, jota toisaalta melodinen, toi-
saalta rockahtava musiikki hienosti tukee. Tarinan keskeiset 
henkilöt ovat lähes arkkityyppisiä hahmoja, joiden elämää 
katsotaan ymmärtämisen ja huumorin kautta. Veriveljet on 
myös monitasoinen kyyneliin asti pakahduttava rakkausta-
rina, jossa korostuvat teemallisesti erityisesti äidin rakkaus 
ja luopumisen tuska. Uskon, että se vetoaa kaikenikäisiin 
katsojiin. Musikaaleista pitävä yleisö ei taatusti tule petty-
mään, mutta yhtä hyvin ensimmäistä kertaa musikaalin 
maailmaan tutustuva nuori voi ihastua kerralla lajiin.” 

VERIVELOHJAUS JA SUOMENNOS Reino Bragge 

LAULUJEN SANAT SUOMENTANUT Jukka Virtanen

KAPELLIMESTARI Jyrki Heikkilä 

LAVASTUS Risto Nykänen 

PUKUSUUNNITTELU Tuovi Räisänen 

VALOSUUNNITTELU Tuukka Toijanniemi

ÄÄNISUUNNITTELU Ari Lampinen

KOREOGRAFI Neija Välilä (vier.)

ROOLEISSA Taina Reponen, Aaro Vuotila, Mikko Breden-

berg, Henri Halkola, Hannu Lintukoski, Raisa Vattulainen, 

Anneli Karppinen, Jouni Innilä, Hannu Hiltunen, Jorma 

Böök, Piia Mannisenmäki, Neija Välilä, Markus Linja, 

Atte Hämäläinen

ENSI-ILTA SUURELLA NÄYTTÄMÖLLÄ 6.9.2008

Uusi kasvo

Piia Mannisenmäki on 

kiinnitetty näyttelijäksi 

näytäntökaudeksi 2008-

2009. Jyväskyläläislähtöi-

nen Piia on Teatterikorkea-

koulusta valmistuttuaan 

näytellyt mm. Joensuun ja 

Vaasan teattereissa. 

Näytelmän ohjaaja, 
teatterinjohtaja Reino Bragge

Willy Russell

VERIVELJET (Blood Brothers)
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Soittavat ja laulavat veljekset

”Musiikki on minulle luontaisesti tärkein itseilmaisun 
muoto”, sanoo veljeksistä toinen, Mickeyn roolia näytte-
levä Aaro Vuotila. Itsekin näyttämö-
musiikkia ja trubaduurilauluja säveltävä 
ja keikoillakin viihtyvä Aaro sanoo naut-
tivansa musikaaleissa esiintymisestä.  
”Palkitsevinta musiikkirooleissa on se, 
että niissä saa yhdistää tanssin, laulun 
ja musiikin. Yleisö näkee tietysti vain 
valmiin esityksen, jossa kaikki näyttää 
ja pitääkin näyttää helpolta. Keveys, ilmavuus ja onnistu-
minen ilmaisussa vaativat kuitenkin ankaraa harjoit-
telua.”

Veriveljien Eddie, Mikko Bredenberg, on opiskellut 
yhtä aikaa Teatterikorkeakoulussa Aaron kanssa ja val-
mistunut näyttelijäksi 2002. Viisivuotiaana pianon soiton 
aloittanut Mikko sanoo ihan uuden maailman auenneen, 

kun teatteri tunteineen ja kehollinen il-
maisu sen myötä tulivat hänen elämään-
sä. Mikolla on tällä hetkellä monta rautaa 
tulessa. Hän on ollut perustamassa Tam-
pereelle Teatteri Siperiaa, jossa edelleen 
toimii. Lisäksi hän opiskelee teatteriopet-
tajaksi, koska on halunnut ”myös toisen 
näkökulman näyttelemiseen, pois katseen 

kohteena olemisesta.” Mieleenpainuvia rooleja ovat olleet 
Amadeuksen Mozart ja Matti näytelmässä Populäärimu-
siikkia Vittulajänkältä, jossa hän soitti myös sähköbassoa. 

LJET-MUSIKAALI 
avaa teatterin syysnäytäntökauden

Kuvassa Aaro Vuotila (Mickey) ja 

Mikko Bredenberg (Eddie)

Elämää ja energiaa – rockia ja romantiikkaa! Veriveljet on musikaali kaksos pojista, 

jotka erotetaan toisistaan heti syntymän jälkeen. Veljesten tiet kuitenkin yhtyvät 

uudelleen – lopulta kohtalokkain seurauksin. Elämää ja energiaa täynnä oleva 

musikaali liikuttaa ja riipaisee myös rakkaustarinallaan. Katsoja pääsee seuraamaan 

Mickeyn ja Eddien kiehtovia vaiheita syntymän, lapsuuden inkkarileikkien ja teini-

iän kohellusten kautta kohti erilaista aikuisuutta. 

Veriveljet on myös 

rakkaustarina, jossa 

korostuvat äidin rakkaus 

ja luopumisen tuska. 

Katso lisää Kulttuurikunto suosittelee -kampanjasta sivulta 3.
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JYVÄSKYLÄN KAUPUNGINTEATTERI | Betten ja Boon avioliitto

SUOMENNOS Juha Siltanen

OHJAUS  Anna-Elina Lyytikäinen

LAVASTUS Mikko Saastamoinen

PUVUT Merja Levo

VALOT Jari-Pekka Granlund

ROOLEISSA Jukka-Pekka Mikkonen, Pinja 

Flink (vier.), Henri Halkola, Taina Reponen, 

Hannu Hiltunen, Hanna Liinoja, Piia Mannisen-

mäki, Anneli Karppinen, Kari Kihlström, Hannu 

Lintukoski

Betten roolissa
Pinja Flink

Christopher Durang 

BETTEN JA BOON AVIOLIITTO (The Marriage of Bette and Boo)

ENSI-ILTA SUURELLA NÄYTTÄMÖLLÄ 4.10.2008

Katso lisää Kulttuurikunto suosittelee -kampanjasta sivulta 3.
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Vinksallaan olevia ihmissuhteita, kreisejä henkilöhahmoja, haikeaa huumoria, 

muistikuvia menneestä. Näistä elementeistä syntyy Betten ja Boon avioliitto.

Onnen etsintää elämän melskeistä

Perhekronikan keskushenkilönä nähdään nuorimies Matt 
(Jukka-Pekka Mikkonen). Hän on Betten ja Boon ainoa 
eloonjäänyt lapsi, joka yrittää ymmärtää vanhempien-
sa ja isovanhempiensa menneisyyttä ja sitä, onko perhe 
koskaan ollut aidosti onnellinen.  ”Mustassa komediassa 
traagisetkin asiat nähdään sellaisessa valossa, että asi-
oille voi nauraa. Ironia ja huumori ovat tapoja selviytyä 
ja käsitellä asioita. Mustassa komediassa asiat aukeavat 
katsojallekin helpommin, kun rankat asiat käsitellään 
huumorilla”, Lyytikäinen vakuuttaa ja toivottaa katso-
jat tervetulleiksi jopa pikkujouluilemaan Betten ja Boon 
avioliiton kiemuroiden pariin.

Betten ja Boon avioliitto tarjoaa mainiot roolit kaikille 
kymmenelle näyttelijälle. Nimirooleista Bettenä nähdään 
vierailijana Pinja Flink. Keski-Suomesta lähtöisin oleva 
näyttelijä on aiemmin näytellyt muun muassa Seinäjoen 
ja Kuopion kaupunginteattereissa, lisäksi hänet muiste-
taan TV2:n Hovimäki-sarjasta.

Musta 
komedia 
hullunkurisen 
perheen vaiheista

Betten ja Boon avioliitto on musta komedia, jonka asetel-
ma on kuin suoraan hullunkurisista perheistä. Paitsi että 
henkilöt ovat vielä kaistapäisempiä. ”Tämä näytelmä on 
kummitellut ohjaajan haaveissani jo pitkään, aiheena per-
he on aina ajankohtainen, lisäksi musta huumori on tyy-
lilajisuosikkini. Aihepiirissä riittää tunnistettavaa, jollei 
oman perheen sisältä niin naapurin. Ilonpito ja surutyö 
risteilevät tekstissä niin tiuhaan, ettei tiedä itkeäkö vai 
nauraa, vai tehdäkö molempia yhtä aikaa”, kertoo ohjaa-
ja Anna-Elina Lyytikäinen. Freelance näyttelijä-ohjaaja 
Lyytikäinen kertoo nähneensä näytelmän Suomen kanta-
esityksen parikymmentä vuotta sitten Kuopiossa. ”Juttu 
todella kolahti ja huomaan sen vaikuttaneen jopa omaan 
Armon varassa -esikoisnäytelmääni. Siksi tuntuu oikealta 
tarttua Betten ja Boon tarinaan ja tuoda se näyttämölle.”

Ohjaaja Anna-Elina Lyytikäiselle 

Betten ja Boon avioliitto on 

haaveiden täyttymys

Mustassa komediassa asiat aukeavat 
katsojallekin helpommin, kun rankat 

asiat käsitellään huumorilla.
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JYVÄSKYLÄN KAUPUNGINTEATTERI | Fundamentalisti

M I E H E N  J A  N A I S E N

Uudistushenkinen pappi Markus tapaa nuoruudenystä-
vänsä Heidin kahdenkymmenen vuoden jälkeen. Heidistä 
on tullut kiihkeä lahkolainen, joka haluaa pelastaa Mar-
kuksen joutumasta helvettiin. Markuksen mielestä Hei-
di on hengellisen manipuloinnin uhri. Välejä sekoittavat 
myös parin keskinäiset seksuaaliset jännitteet. Seuraa 
kamppailu, jossa kumpikin joutuu arvioimaan uudelleen 
kysymyksiä uskosta, toivosta ja rakkaudesta.

Mikä ihmistä lopulta johdattaa 
ja kenellä on vastuu eksyneistä?

”Fundamentalistissa ollaan teatterin alkulähteillä: ihmi-
nen puhuu toiselle ihmiselle ja myös suoraan yleisölle. Se 
saa ajatukset ja tunteet liikkeelle. Kahden ihmisen tari-
nan kautta aukeaa kokonainen maailma”, sanoo itsekin 
etsijäksi tunnustautuva ohjaaja Anssi Valtonen. ”Näytel-
mässä käsitellään oikeassa olemista, mutta se ei anna 
valmiita vastauksia.  Tarkoittaessaan hyvää, ihminen voi 
myös tuhota rakkaimpansa.” 

Mobile Horror -kirjoittajan uusin, 

kiitoksia kerännyt näytelmä nyt 

Jyväskylässä!

OHJAUS Anssi Valtonen
LAVASTUS Risto Nykänen
PUKUSUUNNITTELU Tuovi Räisänen

ROOLEISSA Jouni Salo, Raisa Vattulainen

ENSI-ILTA PIENELLÄ NÄYTTÄMÖLLÄ 1.10.2008

Näytelmän ohjaaja Anssi Valtonen

” Tavallaan näytelmä on pöytäkirja siitä päänsisäisestä 

oikeudenkäynnistä, jota kävin lähes koko 90-luvun, kun 

pyristelin eroon nuoruuden fundamentalismistani. Vasta 

viime vuosina on tuntunut, että olen vapaa kohtaamaan 

uskonasiat taas puhtaalta pöydältä – tai jos tuntuu parem-

malta, niin olemaan kohtaamatta”, toteaa Juha Jokela.

KOHTAAMINEN

Juha Jokela 
FUNDAMENTALISTI
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FUNDAMENTALISMI 
on alun perin pohjois amerikkalainen kristillinen pro-

testanttinen liike, joka korostaa Raamatun sanatarkkaa 

erehtymättömyyttä. Myöhemmin sanaa on alettu käyttää 

yleisemmin jyrkästä opillisesta konservatiivisuudesta 

tai ääriuskonnollisuudesta. Fundamentalismia katsotaan 

olevan monenlaista, mm. uskonnollista, poliittista ja aat-

teellista. Juha Jokelan näytelmässä fundamentalismi laa-

jentuu merkitsemään myös eräänlaista oikeassa olemisen 

ja oman ajattelun totuudellisuuden todistamista. 

JUHA JOKELA 
(s. 1970), teatteriohjaaja ja näytelmäkirjailija, 

on tullut tutuksi valtaisat katsojamäärät kerän-

neiden televisiosarjojen Pulkkinen (1999 - 2000), 

Remont ti (2003) ja Firma (2005) käsikirjoitta-

jana. Hänen edellinen näytelmänsä, informaatio-

teknologiamaailmaan sijoittuva Mobile Horror 

(2003) on ollut suuri menestys ja yleisön suosikki 

kaikkialla missä sitä on esitetty. 

Kuvassa 

Raisa Vattulainen 

ja Jouni Salo
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Sokos Hotel Jyväshovi 
Kauppakatu 35, 40100 Jyväskylä,

puh. 020 1234 641

Sokos Hotel Alexandra 
Hannikaisenkatu 35, 40100 Jyväskylä,

puh. 020 1234 642

Tiedustelut ja pöytävaraukset arkisin ma–to 8.00–17.00 ja pe 8.00–16.30 myyntipalvelustamme 
020 1234 640, e-mail: sales.jyvaskyla@sokoshotels.fi. Muina aikoina suoraan ravintolasta.

Jyväskylän Sokos Hotelleiden ravintoloissa kulttuurinnälkäiset täyttävät myös vatsansa  
ravintoloidemme herkuilla. Nauti hetki hyvän ruoan parissa ennen tai jälkeen näytöksen.

Sokos Hotel Jyväshovi
Tapaslajitelma; 
Marinoituja tuoreita herkkusieniä 
Manchegojuustoa 
Aurinkokuivattuja tomaatteja 
Ciapata leipää  
Tapenaretahna
*************
Paahdettua lohta  
- bataatti-perunapyreetä, pernod-kastiketta, yrttiöljyä
*************
Creme Brulee 
-konjakkimarinoiduilla viikunoilla maustettua  
paahdettua vanilijavanukasta
24,50 

Sokos Hotel Alexandra / Fransmanni
Fransmannin lohirillette 
-kevyesti savustettua lohta maustetussa  
majoneesissa, marinoituja katkarapuja,  
punasipulia, tomaattia, tummaa leipää  
ja basilikapistouta
**************
Kanttarelliporsasta 
-pariloitua porsaan ulkofileetä,  
kanttarellikastiketta, ranskalalaisia perunoita ja  
Mie de Pain -kuorrutettua tomaattia
**************
Vanhanajan vaniljajäätelöä ja 
karamellikastiketta
24,50 

Sokos Hotellien vieraana olet aina aitiopaikalla 
Jyväskylän kaupunginteatterin esityksissä. 
Esityksen jälkeen herkuttelet hotellin 
ruokaravintolassa tai nautit lasillisen viiniä.  
www.jkl.fi/kaupunginteatteri.

Teatteripaketit 
alk. 48 /hlö/vrk/2 hh:ssa
Voimassa pe–su, ryhmille myös arkisin  
vuoden 2008 loppuun saakka.

Sis. majoituksen, aamiaisen, asukassaunan, sisäänpääsyn 
Sokos Hotel Jyväshovin tanssiravintolaan, -10 % 
ostoedun Sokos-tavarataloon sekä teatterilipun valittuun 
esitykseen (puhenäytelmään).

TULE JYVÄSKYLÄÄN  
TEATTERIMATKALLE!

Sis. 1 yön majoituksen 2 hengen huoneessa, runsaan aamiaisen, saunan ja teatteri-
lipun. Hinta on alkaen hinta ja vaihtelee näytöksien mukaan. Erikoishintaisia
huoneita on rajoitettu määrä.

Teatteriloma Jyväskylässä alk. 55,- hlö/2 hh

Kun mieli haluaa lentää ja pää kaipaa piristystä, on aika teatteriloman.
Runsas teatteritarjonta ja kodikkaat Cumulukset takaavat onnis-
tuneen pikkuloman. Valitse, varaa ja anna syksyn säkenöidä.

www.cumulus.fi

24 Cumulusta Suomessa

Teatterilomat
syksyn säkenöivät

Cumulus Jyväskylä, Väinönkatu 3, puh. 014-653 211



Aaltoja! • 11



12 • Aaltoja! www.jyvaskyla.fi /kaupunginteatteri

JYVÄSKYLÄN KAUPUNGINTEATTERI | Kuka pelkää noitia

KUKA 
PELKÄÄ 
NOITIA
Roald Dahl tunnetaan lastenkirjallisuu-
den tyylitaiturina, joka kaihtaa hempeilyä. 
Hän rakastaa liioittelua ja yllättäviä vasta-
kohtia. Sadussa Kuka pelkää noitia hän on 
asettanut vastakkain mahtavat noidat tai-
kajuomineen ja kekseliään pikkupojan. 

Noidilla on katala juoni kaikkien las-
ten päänmenoksi. Neuvokas Poika ryhtyy 
taisteluun noitien juonen mitätöimiseksi. 
Kuka pelkää noitia on ilkikurisen hauska 
ja jännittävä tarina oikeista noidista. 

Roald Dahlin klassikkotarinan on sovit-
tanut David Wood ja suomentanut Sami 
Parkkinen. Näytelmän on ohjannut Ans-
si Valtonen. Upeasta visuaalisesta ilotte-
lusta huolehtivat lavastaja Mikko Saas-
tamoinen, pukusuunnittelija Merja Levo, 
maskeeraussuunnittelija Tiina Winter ja 
valosuunnittelija Jari-Pekka Granlund. Ää-
nimaailma on Sami Silénin käsialaa ja ko-
reografi an on suunnitellut Neija Välilä.

www.kukapelkaanoitia.com

”...Teatterin näyttelijät ovat koko 

kaartillaan kertakaikkiaan päässeet 

jyvälle!  Näyttelijäntyössä kauttaaltaan 

on pakottomuutta ja rentoutta, joka 

saa tapahtumat rullaamaan...Noitien 

 kavalkadi nostaa tunnelman kristallisiin 

sfääreihin. Nämä noidat ovat komeita, 

makeita ja todella pahoja.” 

Keskisuomalainen/Pauliina Siekkinen

KUKA

ILKIKURISET JA VALLATTOMAT 

Kuvassa Marjukka 

Ihalainen (vas.), 

Aaro Vuotila ja 

Anneli Karppinen
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Mimmi Lehmän seikkailut | JYVÄSKYLÄN KAUPUNGINTEATTERI 

”Hauskuuden lisäksi Mimmillä on lapsille itsetuntoa kohottava sanoma: kun oikein yrität, niin lopulta onnistut. 

Miksipä en minäkin onnistuisi, jos kerran lehmäkin onnistuu kiipeämään puuhun?” kannustaa ohjaaja Janne Suutarinen.

ESITYKSET KOKO PERHEELLE

Vallaton Mimmi Lehmä ja hänen omaperäinen ystävän-
sä Varis ovat valloittaneet monen pienen teatterikatsojan 
sydämen Mimmi Lehmän seikkailuissa pienellä näyttä-
möllä.

Mimmi Lehmä hassuttelee pupujussina ja elefantti-
na. Se tahtoo olla loikkiva ja kiipeilevä lehmä. Varis on 
enemmän kiinnostunut herkullisista makupaloista, mut-
ta Mimmi saa hänet kujeillaan mukaan hupsutuksiin.

Näytelmä perustuu Jujja ja Tomas Wieslanderin las-
tenkirjoihin, joista monet on käännetty  myös suomeksi. 
Tekstin on sovittanut Matti Mäntylä. Musiikin on sävel-
tänyt ja toteuttanut Maiju Tommila.  Esityksen on ohjan-
nut Janne Suutarinen, lavastanut Risto Nykänen ja pu-
vut on suunnittellut Tuovi Räisänen.

Mimmi Lehmän seikkailut sopii hyvin perheen pienim-
mille 3-vuotiaasta ylöspäin.

MIMMI LEHMÄ JATKAA 
SEIKKAILUJAAN PIENELLÄ NÄYTTÄMÖLLÄ 

Kuvissa Maritta Viitamäki (vas.), 

Hanna Liinoja, Jouni Salo
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JYVÄSKYLÄN KAUPUNGINTEATTERI | Syksyn huippuvierailut

Seela Sella seisaallaan
Lavalla huikea Seela Sella ja Tarja Hakonen (tuuba)

Teksti Leena Tamminen, ohjaus Kari Paukkunen

Seela Sella seisaallaan -esityksen roolihahmo on ihastut-
tava vanha tai oikeammin ”ikääntynyt” rouva, joka ker-
too, miltä nyky-Suomi näyttää kiukkuisen vanhan naisen 
silmin katsottuna. Eikä se ihan viisaalta näytä. Kaikis-
sa sukupolvissa on kuitenkin älykkäitä ja tyhmiä, hyviä 
ja pahoja, lihavia ja laihoja, töykeitä ja kohteliaita. Kun 
nykyajan nuoret ovat viisikymppisiä, he ovat oman nuo-
risonsa edessä aivan yhtä tumpeloita ja kyydistä pudon-
neita kuin nykyajan viisikymppiset. – Mutta nuoruus on 
tauti, josta jokainen paranee, jos elää saa.

Naurua 
kolmannella
Lavalla Martti Suosalo, Mikko Kivinen ja Otto Kanerva

Suomalainen huumorilaulukonsertti yhdeksältä vuosi-
kymmeneltä Alfred J. Tannerista Juice Leskiseen. Laval-
la nähdään kolme tenoria Martti Suosalo, Mikko Kivinen 
ja Otto Kanerva.  Orkesteria johtaa Kalle Torniainen. Te-
kijäkaartin huomioiden huumori esityksessä on nasevas-
ti tätä päivää. Siitä kertoo myös instrumenttivalikoima. 
Sooloja saatetaan kuulla esitettävän jokapäiväisillä tar-
vekaluilla: pölynimurilla, ilmapallolla ja lavuaarilla.

Naurua

Kuvassa Seela Sella 

ja Tarja Hakonen
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Myyntipalvelu | JYVÄSKYLÄN KAUPUNGINTEATTERI

LIPPUMYYMÄLÄ
Vapaudenkatu 36, puh. (014) 624 200
Suljettu 31.5.–3.8.
Avoinna  4.8.–29.8. ma-pe klo 12–18 ja
1.9. alkaen ma-la klo 12–19

RYHMÄT
Ryhmäalennus 2 € / lippu myönnetään peruslipun hinnasta, kun 
ryhmän koko on 20 henkilöä tai enemmän. Myös Lastennäytelmiin 
tulevat ryhmät saavat 1 vapaalipun jokaista 20 maksettua lippua 
kohden. Eläkeläisryhmät saavat 2 € alennuksen eläkeläishinnoista. 
Ryhmän on varmistettava varauksensa viimeistään kaksi viikkoa 
ennen esitystä, jonka jälkeen liput lähetetään tilaajalle laskulla 
(laskutuslisä 3,50 €). 
Lähetettyjä lippuja ei lunasteta takaisin.
• Ylivoimaisen esteen (force-majeure) sattuessa voi teatteri joutua 
peruuttamaan näytännön. Tällöin asiakkaalle palautetaan lipun hinta 
pääsylippua vastaan, muita menoja teatteri ei korvaa.

VÄLIAIKATARJOILU
Jyväskylän Teatteriminnat ry hoitaa teatteritalon kahvilapalveluja. 
Tiedustelut ja varaukset puh. (014) 215 750 sekä 040-5567 506. 

HUOM! SAAVUTHAN ESITYKSIIMME AJOISSA, SILLÄ MYÖHÄSTYNEET 
PÄÄSEVÄT KATSOMOON VASTA VÄLIAJAN JÄLKEEN. JOS RYHMÄÄN 
KUULUU LAPSIKATSOJIA, VARMISTAKAA AINA ETUKÄTEEN, ETTÄ 
NÄYTELMÄ SOPII HEILLE. ESITYKSEN KUVAAMINEN JA ÄÄNITTÄMI-
NEN ON EHDOTTOMASTI KIELLETTY! 

MARKKINOINTI
puh. (014) 624 202 
Ennakkomyynti ja tilausnäytännöt
Ryhmävaraukset myös sähköpostilla:
teatteri.lippumyymala@jkl.fi 

NIKOLAINKULMAN 
LIPUNMYYNTI
Asemakatu 6, puh. (014) 624 901  
ma-pe klo 9-17, la klo 10-15 

SUURI NÄYTTÄMÖ peruslippu  eläkeläiset opiskelijat, lapset,
          työttömät, varusmiehet
Veriveljet-musikaali (ensi-ilta 6.9.) 30 €   26 €   22 €
Betten ja Boon avioliitto (ensi-ilta 4.10.) 18 €   16 €   12 € 
Seela Sella seisaallaan 25 €
Naurua kolmannella 30 €
Kuka pelkää noitia -satu 14 €   12 €     8 € 
      Perhelippu satuun (4-6 hlöä)  36 € - 54 €

PIENI NÄYTTÄMÖ

Fundamentalisti (ensi-ilta 1.10.) 18 €     16 €   12 €
Mimmi Lehmän seikkailut 12 €     12 €      8 €
        Perhelippu satuun (4-6 hlöä)  36 € - 54 €

• Teatteri pidättää oikeudet hintojen tarkistuksiin •  Perimme naulakkomaksun 1 €, ei alle 13 v. 

Lippujen hinnat 1.8.–31.12.2008
MUISTA MYÖS
• Lahjakortit 
• Kausikortit 
• Vaihtoliput 
• Vip-lahjakortit 
 yrityksille ja yhteisöille
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JYVÄSKYLÄN KAUPUNGINTEATTERI | Esityskalenteri 27.8.–31.12.2008

 SUURI NÄYTTÄMÖ PIENI NÄYTTÄMÖ

26.08 Ti 11:00-16:00 JOUKKOVERENLUOVUTUS yleisölämpiössä. 

  

27.08 Ke   10:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT 

28.08 To   10:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

02.09 Ti   10:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT 

04.09 To 19:00 VERIVELJET  18:00 MIMMI LEHMÄN

 Ennakko  SEIKKAILUT 

05.09 Pe 19:00 VERIVELJET

 Ennakko

06.09 La 19:00 VERIVELJET  13:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

 Ensi-ilta, ohjaus

  Reino Bragge

12.09 Pe 12:00 KUKA PELKÄÄ NOITIA 18:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

 19:00 VERIVELJET 

13.09 La 13:00 VERIVELJET  13:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

 19:00 VERIVELJET  18:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

18.09 To  18:00 KUKA PELKÄÄ NOITIA 

19.09 Pe  19:00 VERIVELJET 18:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

20.09 La 13:00 KUKA PELKÄÄ NOITIA   18:00 MIMMI LEHMÄN

 19:00 VERIVELJET   SEIKKAILUT 

26.09 Pe 19:00 VERIVELJET   

27.09 La 13:00 KUKA PELKÄÄ NOITIA

 19:00 VERIVELJET

30.09 Ti   19:00 FUNDAMENTALISTI 

    ennakko (LM)

01.10 Ke   19:00 FUNDAMENTALISTI 

    ensi-ilta, ohjaus

    Anssi Valtonen

03.10 Pe 19:00 BETTEN JA  19:00 FUNDAMENTALISTI

 BOON AVIOLIITTO 

  ennakko

04.10 La  19:00 BETTEN JA BOON 19:00 FUNDAMENTALISTI 

  AVIOLIITTO

  ensi-ilta, ohjaus

  Anna-Elina Lyytikäinen

 SUURI NÄYTTÄMÖ PIENI NÄYTTÄMÖ

08.10. Ke Alk. klo 12 ESIRIPPU AUKEAA

 Avoimet ovet teatterilla. 

 Kurkista kulisseihin, 

 tee löytöjä kirpputorilta 

 ja tutustu ohjelmistoon!

 

09.10 To 13:00 BETTEN JA 

  BOON AVIOLIITTO

 19:00 BETTEN JA  19:00 FUNDAMENTALISTI

  BOON AVIOLIITTO 

10.10 Pe 13:00 BETTEN JA  18:00 MIMMI LEHMÄN

  BOON AVIOLIITTO  SEIKKAILUT 

 19:00 VERIVELJET 

11.10 La 13:00 KUKA PELKÄÄ NOITIA 

 19:00 VERIVELJET TUOKSUTON ESITYS

   

   18:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

15.10 Ke  13:00 VERIVELJET (LM) 10:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

16.10 To  18:00 KUKA PELKÄÄ NOITIA  

17.10 Pe  19:00 VERIVELJET  18:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

18.10 La 13:00 VERIVELJET  13:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

 19:00 BETTEN JA  19:00 FUNDAMENTALISTI

  BOON AVIOLIITTO

22.10 Ke    10:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

   19:00 FUNDAMENTALISTI 

23.10 To 13:00 VERIVELJET  10:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

 19:00 VERIVELJET  18:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

24.10 Pe  13:00 VERIVELJET 10:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

 19:00 BETTEN JA  19:00 FUNDAMENTALISTI

  BOON AVIOLIITTO

25.10 La  13:00 BETTEN JA  13:00 FUNDAMENTALISTI

  BOON AVIOLIITTO 

 19:00 VERIVELJET  18:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

Pyydämme katsojia välttämään kaikkien 
hajusteiden kuten deodoranttien, parta-
vesien, parfyymien sekä hajustettujen 
kosmeettisten aineiden kuten hiuslakkojen 
käyttämistä. Kiitos!

 = S-etuesitys, 2 € alennus kaikkien   
  hintaryhmien lipuista S-Etukortilla.

LM = loppuunmyyty

e   10:0

o   10:0

  10:0

o 19:00 VERIVELJET  18:0

 SEIKKAILUT 

18 00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

19:00 FUNDAMENTALISTI 

Tule ja ojenna kätesi! Mukana musiikkia ja katkelmia uudesta Veriveljet-musikaa-
lista.  Teatteriminnat tarjoavat kahvia ja pikkusuolaista kaikille luovuttajille.

 1

  

 1

   

   

9:00 BETTEN JA 1
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 SUURI NÄYTTÄMÖ PIENI NÄYTTÄMÖ

26.10 Su  15:00 NAURUA KOLMANNELLA

 19:00 NAURUA KOLMANNELLA 

27.10 Ma 19:00 NAURUA KOLMANNELLA 

28.10 Ti     10:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

29.10 Ke     19:00 FUNDAMENTALISTI 

30.10 To  12:00 KUKA PELKÄÄ NOITIA 19:00 FUNDAMENTALISTI

 19:00 BETTEN JA 

   BOON AVIOLIITTO 

31.10 Pe  12:00 KUKA PELKÄÄ NOITIA  18:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

 19:00 VERIVELJET 

01.11 La  19:00 SEELA SELLA

    SEISAALLAAN

02.11 Su  15:00 SEELA SELLA

    SEISAALLAAN

03.11 Ma  19:00 SEELA SELLA

    SEISAALLAAN

05.11 Ke  19:00 VERIVELJET  18:00 MIMMI LEHMÄN

     SEIKKAILUT 

06.11 To  18:00 KUKA PELKÄÄ NOITIA 

07.11 Pe  19:00 BETTEN JA 19:00 FUNDAMENTALISTI 

  BOON AVIOLIITTO

08.11 La  13:00 BETTEN JA  13:00 FUNDAMENTALISTI

  BOON AVIOLIITTO

 19:00 VERIVELJET  18:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

12.11 Ke  19:00 BETTEN JA  19:00 FUNDAMENTALISTI

  BOON AVIOLIITTO 

13.11 To  19:00 BETTEN JA  19:00 FUNDAMENTALISTI

  BOON AVIOLIITTO

14.11 Pe     10:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

    19:00 FUNDAMENTALISTI

15.11 La  13:00 KUKA PELKÄÄ NOITIA  

 19:00 BETTEN JA 19:00 FUNDAMENTALISTI

   BOON AVIOLIITTO 

   

 SUURI NÄYTTÄMÖ PIENI NÄYTTÄMÖ

16.11 Su  15:00 NAURUA KOLMANNELLA

   19:00 NAURUA KOLMANNELLA

19.11 Ke  19:00 BETTEN JA  

  BOON AVIOLIITTO  19:00 FUNDAMENTALISTI

20.11 To  18:00 KUKA PELKÄÄ NOITIA   

21.11 Pe  19:00 VERIVELJET  18:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

22.11 La  13:00 VERIVELJET  13:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

 19:00 BETTEN JA  19:00 FUNDAMENTALISTI

  BOON AVIOLIITTO

26.11 Ke    10:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

   19:00 FUNDAMENTALISTI 

27.11 To    19:00 FUNDAMENTALISTI

28.11 Pe  19:00 VERIVELJET  18:00 MIMMI LEHMÄN

     SEIKKAILUT 

29.11 La  13:00 KUKA PELKÄÄ NOITIA  19:00 FUNDAMENTALISTI

 19:00 BETTEN JA 

  BOON AVIOLIITTO

03.12 Ke  19:00 BETTEN JA  10:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

  BOON AVIOLIITTO 19:00 FUNDAMENTALISTI

04.12 To  19:00 BETTEN JA  19:00 FUNDAMENTALISTI

  BOON AVIOLIITTO

05.12 Pe  19:00 VERIVELJET  18:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

10.12 Ke  19:00 BETTEN JA  10:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

  BOON AVIOLIITTO  19:00 FUNDAMENTALISTI

11.12 To  19:00 VERIVELJET    18:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT

12.12 Pe  19:00 VERIVELJET  18:00 MIMMI LEHMÄN SEIKKAILUT 

13.12 La  13:00 KUKA PELKÄÄ NOITIA  19:00 FUNDAMENTALISTI 

 19:00 BETTEN JA

  BOON AVIOLIITTO

31.12 Ke  19:00 LA TRAVIATA 

  -OOPPERA 

  ensi-ilta

    10:0

  19:0

   19:0

  19:00 VERIVELJET  18:0

18 00 MIMMI LEHMÄN

PIENI NÄYTTTTÄMÄMÖÖÖ

 

 

Joululahjavinkki! Lahjakortti teatteriin!

t: www.jyvaskyla.fi/kaupunginteatteri

9:00 FUNDAMENTALISTI
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Jyväskylän Energia -yhtiöt 
PL 4, 40101 Jyväskylä | Vesangantie 5 
Puh. (014) 624 144 | Faksi (014) 214 070
www.jenergia.fi 
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AALTOALVARI

Jyväskylän liikuntapalvelujen helmi on Jyväskylän kes-
kustan välittömässä läheisyydessä sijaitseva vesiliikun-
takeskus AaltoAlvari. Arkkitehti Alvar Aallon alun perin 
suunnittelema vesiliikuntakeskus tarjoaa asiakkailleen 
upeat mahdollisuudet monipuoliseen vesiliikuntaan, 
rentouttaviin kylpyläpalveluihin sekä kilpauinnin har-
rastamiseen. Pääallas on 50 m allas, joka täyttää myös 
kilpauintiin tarvittavat vaatimukset. Asiakkaiden käy-
tössä ovat myös 25 m allas hyppytorneineen sekä las-
tenallas.  Muista altaista koski- ja aaltoaltaat sekä ve-
siliukumäet ja hieromasuihkut kuuluvat nykyaikaisen 
kylpylän palveluihin. AaltoAlvarissa on lisäksi käytössä 
valoisa kuntosali ohjaus- ja testauspalveluineen, senio-
rikuntosali, aaltosali, takkahuone ja kahviopalvelut.
 
AaltoAlvarin kävijämäärä oli 365 900 asiakasta vuon-
na 2007 ja määrä on ollut viime vuosina tasaisesti 
nousussa.  Eri kaupunginosista tapahtuvat ilmaiset ui-
mahallikuljetukset ovat viime aikoina lisänneet vesilii-
kuntakeskus AaltoAlvarin kävijämäärää aamupäivisin. 
Kunnan järjestämiä ohjattuja ryhmäliikuntatunteja, 
kuten ryhtijumppaa, kuntonyrkkeilyä ja vesijumppaa, 
järjestetään viikoittain yli 60 tuntia, jotka ovat kaikil-
le avoimia sisäänpääsymaksulla. Lisäksi AaltoAlvarissa 
järjestetään monia erilaisia uimakouluja sekä lapsille 
että aikuisille, niin uimataidottomille kuin niillekin, jot-
ka haluavat kehittää omaa uintitekniikkaansa. AaltoAl-
varissa virkistyvät sekä keho että mieli koko perheellä 
vauvasta vaariin.

 
Vesiliikuntakeskus AaltoAlvari
 
Pitkäkatu 2, 40700 JYVÄSKYLÄ 
Hinta- ja aikatiedustelut puh. (014) 626 996  
Kassa puh. (014) 626 990  
 
www.jyvaskyla.fi /aaltoalvari                                                                                                         

Jyväskylän liikuntapalvelujen helmi on Jyväskylän kes-
k t älittö ä ä läh i d ä ij it iliik

Jyväskylän helmi 

VESILIIKUNTAKESKUS 
AALTOALVARI

vauvasta vaariin.
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JYVÄSKYLÄN KESÄ

Jyväskylän Kesä tuo festivaalisykkeen kaupunkiin.  Teatteria, tanssia, musiikkia,   
stand uppia, katuesityksiä, lastenohjelmaa… Kesä on monitaiteellinen,    
kansainvälinen festivaali, jonka kätköistä löytyy jokaiselle jotakin. 
Se  tarjoaa elämyksiä ja iloa silmille, korville ja sielulle. 

Isabel Bayón 
Flamenco Company (Espanja) 
la 12.7. Paviljonki

”Heti esiripun avauduttua ja tanssijan hitaasti liikkuessa kohti 
valoa tunnelma salissa sähköistyi.” Ballet Magazines

Flamencotähtien vierailusarjaa Kesässä jatkaa espanja-
lainen Isabel Bayón Flamenco Company. Ensi kertaa ryh-
mänsä Suomeen tuova Bayónin La Puerta Abierta (Avoin 
ovi) – teos sai kantaesityksensä Sevillan kansainvälisillä 
festivaaleilla, jossa Bayón myös palkittiin parhaasta fl a-
mencotanssista.  

blackSKYwhite: Astronomy for Insects (Venäjä) 
to 10.7. Kaupunginteatteri • yli 14-vuotiaille

”Se on kyllä tajunnan räjäyttävä teos.” 
Daily Telegraph

Festivaalin sanattoman teatterin ohjelmassa nähdään 
tänä kesänä mm. ensimmäistä kertaa Suomeen tuleva, ve-
näläistä vaihtoehtoteatteria esittävä blackSKYswhite. Pal-
kittu kulttiryhmän tuomisina on heidän uusin teoksensa 
Astronomy For Insects. Visuaalisesti häikäisevä esitys on 
raju kannanotto muutoksen tiellä olevasti maasta. Ohjaus 
on ryhmän perustajan Dimitry Aryupinin ja sen esittävät 
Anton Mozgalev, Andrey Oleynikov ja Marchella Soltan. 

Jyväskylän Kesä 8.-13.7.2008

MONIKERROKSINEN 
KAUPUNKIFESTIVAALI
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Campbell Brothers (USA) 
to 10.7 Tapahtumateltta

”Jos Jimi Hendricks, Eric Clapton ja Django Rainhardt perustai-
sivat bändin jonka laulajaksi tulisi Mahalia Jackson, he voisivat 
melkein päästä samaan kuin Campbell Brothers.” The New York 
Times

Tapahtumateltan kansainvälinen ykkösvieras on gospelia, 
rockia, bluesia, soulia, funkia ja jazzia yhdistävä yhdysval-
talainen Campbell Brothers. Steel-kitaroiden ja upeiden 
lauluharmonioiden hallitsema yhtye on sanoinkuvaamaton.

Seela Sella seisaallaan 
to 10.7. Tapahtumateltta

”Sellan esitys vetää nöyräksi. Vaatteiden 
ja aatteiden takaa ei paljastu pelkästään 
ihminen, tuntuu kuin sieltä näkyisi koko 
ihmisyys.” HS

Tapahtumateltan energiapommi on 
näyt telijä Seela Sella, jonka huikea 
bravuuri on räiskähtelevässä äkäi-
syydessään tikahduttavan hauska yk-
sinpuhelu. Siinä kansan syvien rivien 
edustaja antaa kyytiä vanhojen ihmis-
ten väheksynnälle, nuorten palvonnal-
le, julkkisten latteille mielipiteille ja 
kaikenkarvaisille elämisen ja sisusta-
misen ohjeille. 

blackSKYwhite: 

Astronomy for Insects
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Ismo Alanko Teholla 
ti 8.7. Tapahtumateltta

”Tänään on taas suuri päivä, tänään soite-
taan räkäistä ja tarttuvaa romanttista koli-
naa.” Ismo Alanko

Tapahtumateltan ohittamaton kokoon-
pano on Ismo Alangon ja Teho Maja-
mäen pieni suuri orkesteri, joka sykkii 
säkenöivää voimaa ja loihtii monipuo-
lisesta soitinarsenaalistaan kiehtovan 
sointimaailman. Puhuttelevia tekste-
jä, intiimiä musiikillista vuoropuhelua 
ja raivokasta tykitystä.

Maarit Hurmerinta

Maarit Hurmerinta 
Sound Gallery 
pe 11.7. Tapahtumateltta

Suomipopin kiistaton kuningatar 
Maa rit on kerännyt ympärilleen vai-
kuttavan miehistön, joka tuo hänen 
musiikkiinsa raikkaan jazzillisen tuu-
lahduksen. Tutut klassikot uusina so-
vituksina saavat ennenkuulumatto-
mia sävyjä Sound Galleryn soinnin 
siivittämänä. Maarit Hurmerinta (lau-
lu), Sami Hurmerinta (kitara), Severi 
Pyysalo (vibrafoni), Jukka Perko (sak-
sofoni), Ville Huolman (basso), Mikko 
Hassinen (rummut).
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JYVÄSKYLÄN MUSEOT | Alvar Aalto -museo

Jyväskylä tunnetaan Alvar Aallon (1898-1976) kaupunki-
na. Täällä hän kävi koulunsa ja perusti kaupunkiin en-
simmäisen oman arkkitehtitoimistonsa. Kaupungissa on 
Aallon suunnittelemia rakennuksia enemmän kuin mis-
sään muualla.

Alvar Aalto -museon perusnäyttely tutustuttaa Aallon 
värikkääseen henkilöhistoriaan ja laajaan tuotantoon. 
6.6.–24.8. museon Gallerian kesänäyttelyssä Renessanssi-
palatsi ja puolustuslinna suurennuslasin alla ovat Aallon 
Jyväskylään suunnittelemat työväentalo ja suojeluskun-
tatalo 1920-luvulta. Elokuusta marraskuuhun Gallerian 
valloittaa Oulun yliopiston arkkitehtuuriosaston harjoi-
tustöitä esittelevä näyttely Tutkijanmajoja Kolin maise-
miin.

Museon Artek shop myy huonekaluja ja kodin kauniita 
pienesineitä. Museovieraiden palveluksessa on myös lou-
naskahvila Café Alvar kesäterasseineen.

Muuratsalon koetalolle, Alvar ja Elissa Aallon kesähu-
vilalle Säynätsaloon voi tutustua opastetuilla kierroksilla 
kesäkuusta syyskuuhun ma, ke ja pe klo 13.30-15.30. 

 

<

 Jyväskylän suojeluskuntatalon (1926-29) julkisivupiirustus, 

Kansallisarkisto sekä Jyväskylän työväentalon (1924-25) 

julkisivupiirustus, Alvar Aalto -museon piirustusarkisto. 

 

Alvar Aalto -museon (1971-73) julkisivu

ALVAR AALTO -MUSEO 
on arkkitehtuurin ja muotoilun ystävien kohtauspaikka!



Aaltoja! • 23www.jyvaskyla.fi /keskisuomenmuseo

Keski-Suomen museo | JYVÄSKYLÄN MUSEOT

Älylän viehättävällä alueella Ruusupuistossa sijaitsee 
Keski-Suomen museo. Alvar Aallon suunnittelemassa ra-
kennuksessa pääset nauttimaan hienoista hetkistä Jy-
väskylän kaupungin ja Keski-Suomen maakunnan his-
toriasta kertovissa perusnäyttelyissä. Korkeatasoiset  
vaihtuvat näyttelyt tarjoavat elämyksiä kulttuuriperin-
nön ja taiteen parissa.
 

Kuvia Keski-Suomen museon 

perusnäyttelyistä

KESKI-SUOMEN MUSEO  
– kulttuurihistoriaa Älylässä–

omen museo | JYVÄSKYLÄN MUSEOT

j k l fi/k ki

Keski-Suomen museo tarjoaa tutustumisretkiä museon läheisyydessä  

sijaitsevaan Heiskan taiteilijakotiin perjantaisin klo 13 ja 14, lähtö Keski-

Suomen museon ala-aulasta. Ryhmät max. 10 hlö, puh. (014) 624 930.

PERHEILLE PUUHAA! Pienmäen talomuseo, Hankasalmi
Perhepäivä to 26.6. klo 12-14 ja 16-18. Ilmoittautumiset 11.- 22.6. puh. 040 5019 547. 

Teemaopastuksia pe 11.7 klo 15 ja pe 25.7 klo 15

 

Kesän taide-elämyksiä 
– Älylän näkymät 7.6.-31.8.

Jonas Heiskan, Vappu Heiskan, Väinö Hämäläisen, Toivo Sa-

lervon, Urho Lehtisen ja Siiri Bremerin taidetta Älylän elä-

mästä ja ympäristöstä.

TERVETULOA TUTUSTUMAAN 
HEISKAN TAITEILIJAKOTIIN!



24 • Aaltoja! www.jyvaskyla.fi /taidemuseo

JYVÄSKYLÄN MUSEOT |Jyväskylän taidemuseo

Samuli Heimonen ja Pekka 

Pitkänen sekä Jyväskylän 

grafi ikan pajalla eri 

aikoina työskennelleet 

kansainväliset taiteilijat 

Holvissa 7.9. saakka

Saarijärvellä syntyneen Samuli Heimosen 
uusimpia maalauksia ovat jännittävät 
kaksoiskuvat, joissa ihmisjoukoista muo-
dostuu eläinhahmoja. ”Kypärämäen poi-
ka” Pekka Pitkänen on nimetty kunniak-
kaasti kuvanveiston tradition kantajaksi 
ja uudistajaksi. Graafi koiden jälleennäke-
misessä kohtaavat Vadim Brodsky, Dean 
Dass, Karen Kunc, Brian Maguire, Keith 
McIntyre, Ibrahim Miranda, Takashi Ta-
naka ja Priit Pärn.

Kesävieraat kestitsevät taiteella

 
Valoa syksyn pimeyteen

 
Jari Haanperä ei tyydy hightechiin, vaan käyttää projisointeihinsa ro-
muttamoilta ja kirpputoreilta löytämiään moottoreita, mustaa maalia ja 
kiinalaisia suurennuslaseja. Ulkoteoksen julkistaminen Valo on Jyväsky-
lässä -tapahtuman avajaisissa 18.9. sekä Keinovalokytkentöjä-näyttely 
Holvissa 20.9.–23.11. 2008.

 

JYVÄSKYLÄN TAIDEMUSEON TAPAHTUMIA 
to 10.7. klo 10–16 Graafi koiden katutaidetapahtuma, Aren aukio

ke 22.10. klo 18–20 Graafi koiden kekkerit – Jyväskylän Grafi ikan paja 30 vuotta, Galleria Harmonia

to 20.11. klo 10–17 Mediataide-seminaari, Jyväskylän yliopisto, Musica

13.–14.12. klo 11–18 Jouluinen taidebasaari, Holvi

< Jari Haanperä: Diaprojector in Buenos Aires, valo- ja ääni-installaatio

Museo de Arte Moderno de Buenos Aires - MAMBA, 2004 

<  Kuubalaisen Ibrahim Mirandan puupiirros

> Samuli Heimonen: Kokoelma
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Suomen käsityön museo |Jyväskylän yliopiston museo | JYVÄSKYLÄN MUSEOT

5.6.-14.9. 100 tankar om konsthantverk.
 Ajattele! -  näyttely sadan ruotsalai- 
 sen tekijän ajatuksista taidekäsi- 
 työstä.
 
5.6.-14.9. Paina puuta - Sitting on Green Gold
 Puutuolinäyttelyn tuoleilla saa istua.  
 Paina puuta, ole hyvä!
 
25.9.-7.12. Imagine That.
 Kuvittele! Kansainvälinen tilkkutyö- 
 näyttely on Suomessa esillä vain 
 käsityön museossa.

13.-14.12. Käsityöläisten joulutori
 
 www.craftmuseum.fi 

Jyväskylän yliopiston museo Seminaarinmäellä ja Vesi-
linnassa esittelee yliopiston vaiheita ja keskisuomalais-
ta luontoa sekä johdattelee maakunnan luontopoluille. 
Seminaarinmäki laajoine viheralueineen ja kasvitieteel-
lisine puutarhoineen on kaikille avoin, viihtyisä ja kult-
tuurihistoriallisesti merkittävä kävelyretkikohde. Kult-
tuurihistorialliseen museoon pääsee tutustumaan vuonna 
2010, jolloin uusi perusnäyttely avataan.
 
www.jyu.fi /erillis/museo

Ketun kintereillä ja Uno Cygnaeuksen jalanjäljillä

SUOMEN KÄSITYÖN MUSEON 
NÄYTTELYITÄ JA TAPAHTUMIA

Ei suinkaan, vaan kaikki käden 

taidot ja tiedot saman katon alla. 

Näyttelyiden lisäksi voit poiketa 

Museokaupassa ja luoda omia 

teoksia Pajassa. Tervetuloa Suomen 

käsityön museoon katsomaan ja 

kokeilemaan mitä kaikkea käsillä 

voi saada aikaan! Uudistuneet 

perusnäyttelyt Käsityössä elämän 

tuntu ja Komeasti juhlaan avataan 

yleisölle 6.6.2008.

Suomen käsityön museo

TURHAA NAPISTA?
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JYVÄSKYLÄN MUSEOT | Näyttelykalenteri

JYVÄSKYLÄN 
MUSEOIHIN 
VAPAA PÄÄSY 
PERJANTAISIN
(paitsi Alvar Aalto -museoon 1.6.-31.8.)

SEKÄ AINA ALLE 
18-VUOTIAILLE!

Juhlapyhinä muutoksia avoinnaoloajoissa.  

6.-31.8.)

20.9.-23.11.  Jari Haanperä, Keino-

valokytkentöjä

5.12.-25.1.2009  Päivi Reiman

 

HOLVIN ALAGALLERIA

17.9.-26.10.  Syntyy – ei synny, 

Kaija-Leena Kaijaluodon 50-vuotispäi-

vänäyttely

29.10.-23.11. Live Herring -verk-

kotaidetta

26.11.-4.1.2009 Nimettömät – 

taidetta nuorille

 

KESKI-SUOMEN MUSEO
Ruusupuisto, 

Alvar Aallonkatu  7

puh. (014) 624 930

ti-su 11-18, 5 € / 3 €, 

alle 18-v. vapaa pääsy

 

25.5. saakka Puutarhakutsut – 

Jyväskylän kaupungin kuvataidekoulun 

kevätnäyttely

12.4.-1.6. Juhani Saksa – kiviveis-

toksia

7.6.-24.8. Pellervo Lukumiehen 

taidetta

7.6.-31.8. Älylän näkymät

6.9.-5.10. Näin ja Näin. Arja ja 

Jussi Jäppinen

6.9.-5.10. Heikki Häiväojan 

mitalit ja rahat

11.10.-23.11. Jyväskylän 

taiteilijaseuran vuosinäyttely

29.11.-  Juhani Petäjäniemen taidetta

 

KESKI-SUOMEN 
LUONTOMUSEO
Vesilinna, Ihantolantie 5

puh. (014) 260 3812, 

(014) 260 3810

ti-pe 11-18, la-su 12-17, 

4 € / 2 €, alle 18-v. vapaa pääsy

 

30.5. saakka Jääkauden jäljet

6.6.-28.9. Satumetsän tarinoita. Sa-

tujen maailmaan perustuva luontoku-

vanäyttely.

3.10.-31.12. Kuumentavia ske-

naarioita ja viilentäviä valintoja. 

Näyttely kertoo ilmastonmuutoksesta.

 

SUOMEN 
KÄSITYÖN MUSEO
Kauppakatu 25

puh. (014) 624 945

ti-su 11-18, 5 € 

4,20 € / hlö yli 10 h ryhmät, 

alle 18-v. vapaa pääsy.

 

13.3.-25.5. Ateljeepukuja. Juhla-

asuja Haiharan museosäätiön kokoel-

mista ja Helén Hirvelalta.

5.6.-14.9. 100 tankar om 

konsthantverk. Taidekäsi-

työtä Ruotsista.

5.6.-14.9. Paina 

puuta. Puusta 

kertovan näyttelyn 

tuoleilla saa istua.

25.9.-7.12. Ima -

gine That. Kansain-

välinen tilkkutyö-

näyttely.

 

GALLERIASSA

14.5.-8.6. Kuuma 

kamaa – Kristian 

Venäläisen raku- 

ja lasitöitä.

11.6.-10.8. 

Parhaat palat – taidekäsityötä Ar-

tesaanista

 

SUOMEN KANSALLISPUKU-

KESKUKSEN KUJALLA

31.8. saakka Elävä kansallispuku – 

kansallispukuperinne Virossa.

13.9. alkaen Suomen kansallispuku-

neuvoston juhlanäyttely

Jyväskylän museoiden vaihtuvat näyttelyt

velalta.

ankar om

dekäsi-

n

-

-

A

a
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ALVAR AALTO -MUSEO
Ruusupuisto,

Alvar Aallon katu 7

puh. (014) 624 809

ti-su 11-18, 

1.7.-31.8. ti-pe 10-18, 

la-su 11-18.

6 € / 2 €, alle 18-v. vapaa pääsy

 

ALVAR AALTO 

-MUSEON GALLERIASSA

25.5. saakka Samuli Naamanka – 

taidetta ja teollisuutta

6.6.-24.8. Renessanssipalatsi ja 

puolustuslinna. Alvar Aallon suunnitte-

lemat työväentalo ja suojeluskuntata-

lo Jyväskylässä

31.8.-23.11. Tutkijanmajoja Kolin 

maisemiin. Nykyaikaisen arkkiteh-

tuurin harjoitustöitä Oulun yliopiston 

arkkitehtuurin osastolta

 

JYVÄSKYLÄN 
TAIDEMUSEO
Kauppakatu 23

puh. (014) 626 856

ti-su 11-18

4 € / 2 €, ala-galleriaan ja 

alle 18-v. vapaa pääsy   

 

HOLVI

7.9. saakka Kesävieraat. Pekka Pit-

känen ja Samuli Heimonen. Grafi ikka-

keskuksen ulkomaiset vieraat: Vadim 

Brodsky, Dean Dass, Karen Kunc, Brian 

Maguire, Keith McIntyre, Ibrahim Mi-

randa, Takashi Tanaka ja Priit Pärn

<  Amerikkalaisen Karen Kuncin 

puupiirros Haluamislähde on 

esillä Holvin kesänäyttelyssä

GALLERIA HARMONIA

Hannikaisenkatu 39

puh. (014) 624 817

ti-su 11-18, vapaa pääsy

1.6. saakka Annu Vertanen

5.6.-29.6. Ismo Hannula ja Jyrki Mark-

kanen, Holga-kuvat kesätapahtumista

4.7.-24.8. Juho Karjalainen, Marjat-

ta Nuoreva ja Tarja Teräsvuori

28.8.-21.9. Henrik Duncker, If Nokia 

were a place …

23.10.-16.11. Meidän taiteilijam-

me – Jyväskylän grafi ikan pajan 30-

vuotisjuhlanäyttely

20.11.-14.12. Miniatyyrinäyttely

18.12.-18.1.2009 Marjatta Han-

hijoki
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Teatteri Eurooppa Neljä esittää kesällä 2008
Jyväskylän Laajavuoressa musiikkinäytelmän

Jussi Kylätaskun käsikirjoituksen pohjalta sovittanut
Matti Kuikkaniemi. Ohjaus: Matti Kuikkaniemi
Rooleissa: Ritva Oksanen, Kunto Ojansivu, Joni
Leponiemi, Joni Kuokkanen, Noora Heikinjuntti,
Jyri Ojansivu, Jukka Pääkkönen, Kirsi Kärnä,
Anna-Maija Hilpinen, Sipriina Kauranen
Muusikot: Ari Laaksonen, Jiri Halttunen,
Antti Parviainen ja Toni Lepistö

Aapelin käsikirjoituksen pohjalta sovittanut
Matti Kuikkaniemi. Ohjaus: Mikko Rantaniva
Rooleissa mm. Paavo Honkimäki, Erkki Teittinen,
Jussi Rekonen, Pasi Sarikoski,
Tuomas Koskela, Maiju Jokinen

Teatteri Eurooppa Neljä esittää
kesällä 2008 Martin Kievarissa
Äänekosken Hietamalla

Liput: 20€/aikuiset, 18€/eläkeläiset
13€/opiskelijat, työttömät, lapset 4–16v.
16€/hlö yli 32 henkilön ryhmät, lisäksi kuljettaja ja
matkanjohtaja veloituksetta.
       Su- ja ma-näytökset S-Etunäytöksiä:
S-Etukortilla 2€ alennus/hlö (ei koske ryhmiä)

Lämminhenkinen musiikillinen ihmissuhdeiloittelu.
Esitykset 800 hengen katetussa katsomossa.

Väkevää kansakuvausta ja lempeää
huumoria ja tietysti vahvasti musiikilla
höystettynä.

       To- ja la-näytökset
S-Etunäytöksiä: S-Etukortilla
2€ alennus/hlö (ei koske ryhmiä)

Varaukset ja lisätiedot: Teatteri Eurooppa Neljä,
p. 040 3000 800, myynti@te4.fi, www.te4.fi

Ennakkoliput myös Nikolainkulman Lipunmyynnistä

Varaukset ja lisätiedot: Teatteri Eurooppa Neljä,
p. 040 3000 800, myynti@te4.fi, www.te4.fi
Ennakkoliput myös Nikolainkulman Lipunmyynnistä Muutokset mahdollisia
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aLiput: 20€/aikuiset, 18€/eläkeläiset,
13€/opiskelijat, työttömät, lapset 4–16v.
16€/hlö yli 32 henkilön ryhmät, lisäksi
kuljettaja ja matkanjohtaja veloituksetta.

ESITYKSET:
13.6. klo 19 Ensi-ilta
14.6. klo 15 LM
17.6. klo 19
18.6. klo 19 LM
19.6. klo 19
20.6. klo 19
21.6. klo 19
22.6. klo 19
26.6. klo 19
27.6. klo 19
28.6. klo 14 ja19
  1.7. klo 19
  2.7. klo 19
  3.7. klo 19
  4.7. klo 19
  5.7. klo 14 ja19
  8.7. klo 19
  9.7. klo 14 ja 19
10.7. klo 19
11.7. klo 19
12.7. klo 14 ja 19
14.7. klo 19
15.7. klo 19
16.7. klo 14 ja 19
17.7. klo 19
18.7. klo 19
19.7. klo 14 ja 19
21.7. klo 19
22.7. klo 19
23.7. klo 19
24.7. klo 19
25.7. klo 19
26.7. klo 14 ja 19
28.7. klo 19
29.7. klo 19
30.7. klo 19 ja 23

ESITYKSET:

25.6. klo 19
ensi-ilta
26.6. klo 19
29.6. klo 14 ja 19
30.6. klo 14 ja 19
  1.7. klo 19
  2.7. klo 19
  6.7. klo 14 ja 19
  7.7. klo 19
  8.7. klo 14 ja 19
  9.7. klo 19
13.7. klo 14 ja 19
14.7. klo 19
15.7. klo 19
16.7. klo 19
20.7. klo 14 ja 19
21.7. klo 19
22.7. klo 19
23.7. klo 19
24.7. klo 19
25.7. klo 14 ja 19
27.7. klo 14 ja 19
28.7. klo 19
29.7. klo 19
30.7. klo 19
31.7. klo 14 ja 19
  1.8. klo 19
  2.8. klo 19
  3.8. klo 14 ja 19
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Sammonkatu 4, Jyväskylä • puh. 014 217 945 • www.huoneteatteri.fi 

Maukkaan ruoan ja viinin 
kohtauspaikka! Tervetuloa 
nauttimaan huolenpidostamme!

Pöytävaraukset 014 - 27 27 99
www.vesilinna-restaurant.fi   

  Tulevaisuus on osaavissa ihmisissä.

Jyväskylän seudulla on hyvät puitteet asumiseen ja yrittämiseen. 
Jykes tarjoaa palveluita ja verkoston, jotka tuovat uusia innovatiivi-
sia mahdollisuuksia. Tervetuloa asumaan ja yrittämään Jyväskylän 
seudulle!

Jyväskylän seudun kehittämisyhtiö Jykes Oy
Puh. (014) 652 104, fax (014) 652 129
Sepänkatu 4, 40100 Jyväskylä, www.jykes.fi

Seuraava Aaltoja! ilmestyy marraskuussa 2008. 

Varaa ilmoitustilasi heti!

Katso lisää: 

www.jyvaskyla.fi /kulttuuri/aaltoja
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JYVÄSKYLÄN 
ALUETAKSI OY

gsm myös +358 100 6900 (puh.hinta 0,99+pvm)
invataksit (014) 106 999
Tilaukset Laukaan kunnan alueelle (014) 106 911

014 - 106 900

LepakkoOperettiteatteri Bravo! 
esittää Johann Straussin 

operetin

www.operetti.fi

Rooleissa: 

Ilkka Hämäläinen,  Esa Anttila, 
Ulla Paakkunainen, Peter Nordman, 

Marja Peura, Maritta Viitamäki

R l iRooleissa:RR lol iei

Ohjaus: Heikki Paavilainen

ESITYKSET:
MARTIN KIEVARI, ÄÄNEKOSKI (23/21 €)
Ensi-ilta: 11.6.
S-Etunäytökset (-2 €): 12.6.       17.6.        27.6.        
Muut esitykset: 18.6., 28.6., 3.7., 4.7., 5.7., 10.7., 
11.7., 12.7., 17.7., 18.7.
HIMOS, JÄMSÄ (25/23 €) 15.8., 17.8., 18.8., 19.8.

LIPUT: 
Lippupiste Oy, Nikolainkulma,
(014) 624 901,  www.lippu.fi
Jyväs-Optiikka, Jyväskylä (014) 212 838
Café Picasso, Saarijärvi (014) 424 988
Sisustus UnikCO, Jämsä (014) 718 201
Himoslomat, Jämsä (014) 717 5500

Giuseppe Verdi

La Traviata
Ensi-ilta 31.12.2008 klo 19 Jyväskylän teatteritalossa
Muut esitykset tammi-helmikuussa 2009

Ohjaus     Vilppu Kiljunen
Visualisointi     Kimmo Viskari
Musiikin johto   Tibor Bogany

Liput 
75 euroa ensi-ilta (sis. buffet ja tanssiaiset)
45 euroa (to)
48 euroa (pe/la/su)

Kaupunginteatterin lippumyymälä ja Lippupiste

Jyväskylä Sinfonia, Jyväskylän kaupunginteatteri
KESKI-SUOMEN ALUEOOPPERA
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JYVÄSKYLÄ SINFONIA

MESTARIT YHDESSÄ
Ke 3.9. klo 19 Jyväskylän teatteritalo

Patrick Gallois, kapellimestari

Arve Tellefsen, viulu

Arto Noras, sello

Ville Matvejeff: Seaside Rendezvous

Pjotr Tshaikovski: Sarja nro 4 ”Mozartiana”

Johannes Brahms: Kaksoiskonsertto viululle 

ja sellolle

20/18/10 €

Kaksi hienoa tulkitsijaa hehkuttaa saman konsertin 

solisteina. Ohjelmassa on Tshaikovskin ja Brahmsin 

musiikin lisäksi myös meidän aikamme musiikkia, 

jota edustaa monipuolisesti taiteellisesti lahjakkaan 

Ville Matvejeffi n teos Rendezvous. Tshaikovski sovitti 

orkesterisarjan nro 4 ”Mozartiana” ihailemansa Mo-

zartin pianokappaleista. Kaksoiskonsertto viululle ja 

sellolle jäi Johannes Brahmsin viimeiseksi orkesterite-

okseksi.  Konserton soolo-osuuksia on verrattu sinfo-

nisesti rakennettuun rakkausduettoon.

Jyväskylä Sinfonian syksyn 2008 ohjelmisto noudattelee vakiintunutta ja hyväksi todettua linjaa; runsaasti aikamme musiikkia, 

klassis-romanttisen ohjelmiston harvinaisuuksia ja yleisön kestosuosikkeja, teemakonsertteja sekä muutama kevyempi välipala.  

Myös suomalainen musiikki on hyvin edustettuna. Tasapainoinen ohjelmistokokonaisuus, jossa tuttujen sävelien johdattelemana 

yleisö voi tutustua myös musiikin eri aikakausien tuntemattomampiin mestariteoksiin.

PLANEETAT
Ke 10.9. klo 19 Jyväskylän teatteritalo

To 11.9.  klo 19 Carelia-Sali, Joensuu

Jyväskylä Sinfonia ja Joensuun 

kaupunginorkesteri 

Esa Heikkilä, kapellimestari

Kurt Nikkanen, viulu

Arnold Schönberg: Viulukonsertto

Gustav Holst: Planeetat

20/18/10 € 
Jyväskylä Sinfonia ja Joensuun kaupunginorkes-

teri yhdistävät voimansa esittääkseen englanti-

laisen Gustav Holstin kuuluisimman ja suosituim-

man teoksen Planeetat.  Aurinkokuntamme halki 

kiitävien sävelien lisäksi yhteiskonsertissa kuullaan 

itävaltalaisen Arnold Schönbergin seesteiseen myö-

häistuotantoon kuuluva viulukonsertto.  Teknisesti 

äärimmäisen haastavaa teosta on myös pisteliäästi 

nimitetty konsertoksi kuusisormiselle viulistille.

Konsertto saa arvoisensa tulkitsijan upean uran 

luoneesta Kurt Nikkasesta.

KLARINETTIMESSU
Ke 24.9. klo 19 Jyväskylän teatteritalo 

Patrick Gallois, kapellimestari

Kari Kriikku, klarinetti

Georg Friedrich Händel: Vesimusiikkia

Jean Sibelius: Belsazarin pidot

Jukka Tiensuu: Missa, konsertto klarinetille

20/18/10 €

Tarina kertoo, että Händel olisi säveltänyt Vesimu-

siikki-orkesterisarjat sovinnon eleeksi juuri kruu-

natulle Yrjö I:lle.  Luultavasti kuningas kuitenkin oli 

tilannut musiikin soitettavaksi matkallaan Thames-

jokea pitkin vuonna 1717. Hänen Majesteettinsa 

piti musiikista niin, että määräsi sen soitettavaksi 

kolme kertaa meno- ja paluumatkan aikana.  Jean 

Sibelius sävelsi musiikin ystävänsä Hjalmar Pro-

copén näytelmään Belsazarin pidot syksyllä 1906.  

Ensi-illan jälkeen lehdissä oli pilapiirros, jossa 

Sibelius kantaa Procopéta käsivarsillaan – hieman 

ilkeämielinen viittaus siihen, että Sibeliuksen mu-

siikki pelasti koko näytelmän.  Lähes uunituoreen 

Jukka Tiensuun Missa-teoksen tulkitsee klarinetti-

virtuoori Kari Kriikku.

PIANOKILPAILUJEN 
VIRTUOOSI
Ke 22.10. klo 19 Jyväskylän teatteritalo

Maciej Zoltowski, kapellimestari 

Irina Zahharenkova, piano

Karol Kurpinski: Alkusoitto oopperasta 

Puolan kuningatar Hedvig

Frédéric Chopin: Pianokonsertto nro 2

Franz Schubert: Sinfonia  nro 2

18/15/10 €

Karol Kurpinski niitti säveltäjänä mainetta etenkin 

näyttämösäveltäjänä ja hänen oopperatuotannostaan 

kuullaan alkusoitto oopperaan Puolan kuningatar 

Hedvig.  Frédéric Chopinin molemmat pianokonser-

tot kuuluvat pianistien perusohjelmistoon. Solistina 

soittaa Patrick Gallios’n luottocembalisti Irina Zah-

harenkova, jonka uralla on huikea määrä pianokilpai-

luvoittoja. Franz Schubertin toinen sinfonia lähenee 

Beethovenin varhaisempaa sinfoniatyyliä ja monet 

taitteet ovat jo mestarin kädellä piirrettyjä.  

JYVÄSKYLÄ SINFONIAN SY

 Arve Tellefsen, viulu Arto Noras, sello
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KAUHUA JA KAUNEUTTA
Ke 29.10. klo 19 Jyväskylän teatteritalo

Jyväskylän Orkesterin Ystävät ry

Patrick Gallois, kapellimestari

Fanny Clamagirand, viulu

Jyväskylän Musica-kuoro

Philip Feeney: Frankenstein 

Camille Saint-Saëns: Viulukonsertot 1 ja 2

Pekka Kostiainen: Tuli on tuima tie’ettävä

Philip Feeney: Osia baletista Dracula 
18/15/10 €

Kalmantuoksuinen Halloween-konsertti sisältää 

otteita englantilaisen Philip Feeneyn teoksista Dra-

cula ja Frankenstein.  Pekka Kostiaisen Kalevalaan 

pohjautuva suurteos Tuli on tuima tie’ettävä on jo 

lähes neljännesvuosisadan takaa. Perinteisempää 

ohjelmistoa edustavat nuoren Fanny Clamagirandin 

tulkinnat Camille Saint-Saënsin romanttisista viulu-

konsertoista nro 1 ja 2. 

PYHÄINPÄIVÄN KONSERTTI
La 1.11. klo 18 Taulumäen kirkko

Patrick Gallois, kapellimestari

Mia Huhta, sopraano

Tiina-Maija Koskela, mezzosopraano

Tom Nyman, tenori

Jussi Merikanto, bassobaritoni

Kamarikuoro Cantinovum

W.A. Mozart: Requiem 
20/18/10 €

Pyhäinpäivän konsertissa hiljennytään 

kuulemaan Mozartin Requiemin vaikut-

tavia säveliä.  Sielunmessu jäi Mozartin 

viimeiseksi sävellykseksi.  Hän sävelsi 

sitä kuolinvuoteellaan, eikä ehtinyt saada 

teosta täysin valmiiksi ennen kuolemaansa.  

Säveltäjän tietoisuus kuoleman lähestymi-

sestä ja itsepintainen usko siihen, että oli 

kirjoittamassa omaa kuolinmessuaan, tuovat 

musiikkiin tuonpuoleisuuden varjon, joka jo 

yksin riittää erottamaan sen muista kuului-

sista sielunmessuista.

JYVÄSKYLÄN KITARA-
KILPAILUN FINAALI
Ke 5.11. klo 19 Jyväskylän kaupunginkirkko

Jorma Panula, kapellimestari

18/15/10 €

HUILISTIT JUHLATUULELLA
Suomen Huiluseuran 25-vuotisjuhlakonsertti 

Pe 14.11. klo 19 Jyväskylän teatteritalo

Patrick Gallois, kapellimestari ja huilu

Petri Alanko, huilu

Domenico Cimarosa: Konsertto kahdelle 

huilulle

Saverio Mercadante: Huilukonsertto

Luigi Cherubini: Sinfonia D-duuri

18/15/10 €

Patrick Gallois ja Petri Alanko esittelevät harvem-

min kuultua italialaista täysklassismia.  Domenico 

Cimarosa, Saverio Mercadante ja Luigi Cherubini ovat 

monelle varmasti niminä tuttuja ja yleisö voi nyt myös 

tutustua näiden Mozartin ja Beethovenin aikalaisten 

välimerelliseen sävelkieleen.

MYSTIIKKAA JA 
MAGIAA

Ke 26.11.2008 klo 19 

Jyväskylän teatteritalo

To 27.11.2008 klo 19 

Jyväskylän teatteritalo

Patrick Gallois, kapellimestari

Virpi Pahkinen, koreografi a ja 

tanssi

Franz Schubert: Tyttö ja kuo-

lema 

Claude Debussy: Faunin iltapäivä 

Gunnar Idenstam: Sepia longa, 

aspectus brevis

18/15/10 €

 Konsertin solistina nähdään tanssitaiteilija 

ja koreografi  Virpi Pahkinen. Patrick Gallois 

on laatinut kunnianhimoisen jousiorkesteri-

sovituksen Debussyn puhaltimien soinneilla 

leikittelevästä Faunin ilta päivästä.  Gustav 

Mahlerin tunnettuna jousiorkesterisovitukse-

na kuullaan Schubertin suosittu jousikvartet-

to ”Tyttö ja kuolema”.  Gunnar Idenstamin teoksen 

Sepia longa, aspectus brevis on sovittanut Risto 

Keinänen.

JOULUKONSERTTI
Ke 10.12. klo 19 Taulumäen kirkko

Harri Forstén, kapellimestari ja viulu

Mikael Bellini, kontratenori

Igor Ostrovski, viulu

Georg Friedrich Händel: Alkusoitto, 

resitatiivi ja aarioita oratoriosta Messias

Johann Sebastian Bach: Brandenburgi-

lainen konsertto nro 3

Antonio Vivaldi: Konsertto kahdelle 

viululle ”L’Estro Armonico”

Johan Pachelbel: Kaanon ja Gigue                                        

John Gardner: Tomorrow shall be my 

dancing day                                    

Pál Esterházy: Cur fl es Jesu 

Irlantilainen joulusävelmä: Wexford Carol 

John Francis Wade: Nyt riemuiten tänne                                                   

Franz Xaver Gruber: Jouluyö, juhlayö               

Kansansävelmä: Maa on niin kaunis 
18/15/10 €

Händelin Messias-oratorion sävelet, J.S. Bachin 3. 

brandenburgilainen konsertto, Vivaldin viulukonsert-

to ”L’Estro Armonico” sekä etenkin Pachelbelin Ka-

non ja Gigue ovat eräitä suosituimpia barokkiteoksia.  

Kaikkien tuntemien joululaulujen ohella joulukon-

sertissa kuullaan myös vähän harvinaisempia joulun 

ajan säveliä. Kontratenori Mikael Bellini valloitti 

yleisönsä jo edellisellä vierailullaan. Hänen lisäkseen 

solisteina taituroivat oman orkesterin soittajiston 

suositut viulistit Harri Forstén ja Igor Ostrovski.

KSYN 2008 OHJELMA 

Jyväskylä Sinfonian ylikapellimestari Patrick Gallois 

< Mia Huhta, Maciej Zoltowski, 

Petri Alanko, Kurt Nikkanen, Kari 

Kriikku, Fanny Clamagirand

> Virpi Pahkinen

 = S-Etukonsertti, 2 € alennus kaikkien hintaryhmien lipuista S-etukortilla
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KULTTUURIPALVELUKESKUS | Kulttuuriaitta

Lasten- ja nuortenkulttuurikeskus Kulttuuriaitasta löy-
dät taiteen koko kirjon! Tarjoamme työpajoja, kerhoja ja 
tapahtumia lapsille, nuorille ja perheille sekä taidekas-
vatukseen liittyvää täydennyskoulutusta aikuisille. Kult-
tuuriaitan pihapiiriin kuuluvat Jyväskylä, Jyväskylän 
maalaiskunta, Muurame, Hankasalmi, Toivakka ja Uurai-
nen. Kulttuuriaitta kuuluu valtakunnalliseen lastenkult-
tuurikeskusten verkosto Taikalamppuun. Työpajatarjon-
nan löydät Kulttuuriaitan syksyn esitteestä, joka jaetaan 
kouluille ja päiväkodeille elokuun aikana. Esitteen löydät 
myös kirjastoista!

Lasten lysti kulttuurisyksy -ohjelmasta löydät Jyväs-
kylän kulttuuripalveluiden tuottamaa kulttuuritarjon-
taa lapsille ja perheille. Syyskauden 2008 ohjelma levit-
täytyy eri puolille kaupunkia ja luvassa on mm. Lasten 
Loiskis, elokuvien hurmaa, näyttely lumotussa metsässä, 
satujen marraskuu ja jouluisia tunnelmia. Nauti konser-
teista, oopperasta, teatteri- ja tanssiesityksistä, elokuva-
näytöksistä, työpajoista ja satutuokioista. Esite ilmestyy 
elokuun lopulla!

Tervetuloa nauttimaan lystikkäästä lasten kulttuu-
risyksystä!

Lisätietoja:

www.jyvaskyla.fi /kulttuuri/aitta

www.jyvaskyla.fi /kulttuuri/lapset

Jyväskylän kulttuuripalveluiden lastenkulttuuritarjonta löytyy 

KULTTUURIAITASTA!

Taiteen perusopetus

Jyväskylässä taiteen perusopetusta tarjotaan seitsemällä 
eri taiteen alalla: arkkitehtuurissa, kuvataiteessa, käsi-
työssä, musiikissa, sanataiteessa, tanssitaiteessa ja teat-
teritaiteessa.

Lisätietoja:

www.jkl.fi /kulttuuri/taiteen_perusopetus

Kulttuuriaitan kautta lapset tekevät yhteistyötä paikallisten 

taiteilijoiden kanssa. Kangasvuoren päiväkodissa Salainen 

puutarha -projektissa mukana olivat musiikkipedagogi Piia 

Säpyskä-Hietala, tanssija Elina Wuethrich ja kuvataiteilija Pertti 

Karjalainen.
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Tiesitkö, että…

...kirjastossa on tarjolla 500 erikielistä sanomalehteä!
 PressDisplay -verkkopalvelussa voi lukea sanomalehtiä 70   
 maasta 40 kielellä.

...pääkirjaston verkkoon pääset langattomasti omalla koneellasi!
 Pääkirjastossa on pääsy internetiin langattoman verkon kautta  
 (WLAN). Asiakkaat voivat myös lainata kirjaston kannettavaa.

 Kaikissa kirjaston toimipisteissä on tietokoneita asiakaskäyt-  
 töön. Koneita voi varata etukäteen – kysy lisää kirjastosta!

...pääkirjaston lehtilukusali on avoinna sunnuntaisin!
 Tuoreet lehdet ovat luettavissa myös kesäsunnuntaisin klo 12   
 alkaen. Pääkirjaston osoite on Vapaudenkatu 39–41.

Kirjasto käytössäsi ympäri vuorokauden
www.jyvaskyla.fi /kirjasto  

Jyväskylän kaupunginkirjasto 
– Keski-Suomen maakuntakirjasto

Aaltoja tehdään yhdessä!

Markkinoinnin ja mainonnan suunnittelutoimisto
www.mediam1.fi 
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KARTTA JA YHTEYSTIEDOT

© Jyväskylän kaupunki/tonttiosasto,
lupa nro 08037

3

13

5
4

1

2

14

15

6

10
9

7

11

12

8

1  Nikolainkulman lipunmyynti 
Asemakatu 6
puh. (014) 624 901
ma-pe klo 9-17, la klo 10-15
30.6. – 16.8. ma-pe klo 9-18, la klo 10-15

2  Sokos-neuvonta
Kauppakatu 24
puh. (014) 630 621 
ma-pe klo 9-20.30, la klo 9-17.30
(su klo 12-20.30)

Myyntipisteet perivät 
myyntipistepalkkion

LIPPUPISTEEN MYYMÄLÄT JYVÄSKYLÄSSÄ
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13  AaltoAlvari
Pitkäkatu 2, 40700  JYVÄSKYLÄ      
www.jyvaskyla.fi /aaltoalvari
Hinta- ja aikatiedustelu p. (014) 626 996
Kassa p. (014) 626 990

15 Kulttuuripalvelukeskus
Kilpisenkatu 1, 40100 Jyväskylä
p. 014 624 803
www.jyvaskyla.fi /kulttuuri/palvelukeskus

14 Jyväskylän kaupunginkirjasto – 
Keski-Suomen maakuntakirjasto
Vapaudenkatu 39–41, 40100 Jyväskylä

www.jyvaskyla.fi /kirjasto

Tietopalvelu puh. (014) 624 440

Lainaustoimisto puh. (014) 624 464

Lainat voi uusia puhelimitse pääkirjaston lainaus-

toimistosta ja lähikirjastoista.

Kirjaston palvelut, lainojen uusinnat, varaukset ja 

aineistohaku internetissä: www.aaltokirjastot.fi 

6  Alvar Aalto -museo
Alvar Aallon katu 7, 40600 Jyväskylä 

www.alvaraalto.fi 

puh. (014) 624 809

museum@alvaraalto.fi  

www.alvaraalto.fi 

7  Keski-Suomen museo
Alvar Aallonkatu 7,40600 Jyväskylä

puh. (014) 624 930

ksmuseo@jkl.fi 

www.jyvaskyla.fi /keskisuomenmuseo

9  Galleria Harmonia
Hannikaisenkatu 39, 40100 Jyväskylä 

puh. (014) 624 817

www.jyvaskyla.fi /taidemuseo

10 Jyväskylän 
taidemuseo
Kauppakatu 23,

40100 Jyväskylä 

puh. (014) 626 856

taidemuseo@jkl.fi 

www.jyvaskyla.fi /taidemuseo

8  Suomen käsityön museo
Kauppakatu 25

Postiosoite: Kilpisenkatu 12, 40100 Jyväskylä

puh. (014) 624 945 (ti-su klo 11-18)

craftmuseum.info@jkl.fi 

www.craftmuseum.fi 

Jyväskylän yliopiston museo 

11  KESKI-SUOMEN LUONTOMUSEO

Vesilinna, Ihantolantie 5, 40100 Jyväskylä

puh. (014) 260 3812, (014) 260 3810

luontomuseo@jyu.fi 

12  KULTTUURIHISTORIALLINEN MUSEO

KAMPUSOPASTUSTILAUKSET

Seminaarinmäki, Seminaarinkatu 15

puh. (014) 260 3809, (014) 260 3800

kampusmuseo@jyu.fi 

www.jyu.fi /erillis/museo

5  Jyväskylän kaupunginteatteri
Vapaudenkatu 36, 40100 Jyväskylä

www.jyvaskyla.fi /kaupunginteatteri

LIPUT

Ryhmämyynti puh. (014) 624 202

Ryhmävaraukset myös sähköpostilla 

teatteri.lippumyymala@jkl.fi 

JYVÄSKYLÄN KAUPUNGINTEATTERIN LIPPUMYYMÄLÄ

Vapaudenkatu 36, puh. (014) 624 200

Suljettu 31.5.–3.8.

Avoinna  4.8.–29.8. ma-pe klo 12–18 ja

1.9. alkaen ma-la klo 12–19

4  Jyväskylä Sinfonia
www.jyvaskylasinfonia.fi 

LIPUT

Lippujen hinnat konserttien kohdalla.

KAUSILIPUT myynnissä 27.8.2008 saakka

3.9., 10.9., 24.9., 22.10. 29.10., 1.11., 5.11., 

14.11., 26.11. ja 10.12.

Kausilippu (10 konserttia) 159 €

Eläkeläiset ja työttömät 139 €

Opiskelijat 95 €

S-Etukortilla 151 € / 132 € / 90 €

3  Jyväskylän Kesä
Asemakatu 6, 40100 Jyväskylä

www.jyvaskylankesa.fi 

Liput Lippupisteen toimipaikoista kautta maan.
Jyväskylässä Nikolainkulman lipunmyynti ja Sokoksen neuvonta sekä Jyväskylän kaupunginteatterin lippumyymälä (yhteystiedot edellä).
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Pääsylippuja teattereihin, konsertteihin ja 
muihin tapahtumiin. Lippupalvelun ja Lippu-
pisteen valtakunnalliset lipunmyynnit. Myyn-
nissä myös paikallisliikenteen matkailijaliput 
sekä näyttö- ja matkakortit. Puh. (014) 624 901
nikolainkulman.lipunmyynti@jkl.fi

K A U P U N G I N K A S S A

Kaupunginkassa on palvelupiste, jossa kau-
pungin ja maalaiskunnan laskujen maksa-
misesta ei peritä palvelumaksua. 
Puh. (014) 624 908

J Y V Ä S K Y L Ä - N E U V O N TA

Kaupungin keskitetty neuvontapiste, josta 
saa tietoa kaikista Jyväskylää koskevista 
asioista ja sen palveluista. Tiloissa on myös 
maksuton asiakaspääte. Puh. (014) 624 900
jklneuvonta@jkl.fi

Jyväskylän, Jyväskylän maalaiskunnan, Lau-
kaan, Muuramen, Uuraisten, Hankasalmen, 
Korpilahden, Petäjäveden ja Toivakan yhtei-
nen matkailuneuvontapiste. Neuvonnasta 
saa seudun matkailuesitteitä, karttoja, tietoa 
käyntikohteista sekä majoitus- ja ravintolapal-
veluista. Opasvälitys. Puh. (014) 624 903
matkailu@jkl.fi

N I K O L A I N K U L M A N  L I P U N M Y Y N T I

J Y V Ä S K Y L Ä N  S E U D U N 
M AT K A I L U M A R K K I N O I N T I

Koordinoi ja toteuttaa Jyväskylän seudun 
matkailumarkkinoinnin toimenpiteet mm. 
esitteet, kartat, ilmoitukset, messut, myyn-
tikierrokset, tiedottamisen ja sähköisen 
markkinoinnin. Puh. (014) 623 888

www.jyvaskylanseutu.fi/matkailu

J Y V Ä S K Y L Ä N  S E U D U N 
M AT K A I L U N E U V O N TA

Noudathan oman seutuesitteesi 

matkailuneuvonnasta!

www.jyvaskyla.fi /kulttuuri/aaltoja


